



Народное слово

Узбекистан — государство с великим будущим

Издается с 1 января 1991 года • Http: Narodnoeslovo.uz • E-mail: info@narodnoeslovo.uz • 12 сентября 2008 года, N 180 (4559) Пятница

Узбекистан — Азербайджан: НОВЫЙ ЭТАП СОТРУДНИЧЕСТВА

Президент Республики Узбекистан Ислам Каримов 11 сентября прибыл с официальным визитом в Азербайджанскую Республику.



Так, в Баку можно открыть предприятие по сборке тракторов. Для этого имеется достаточная правовая основа, в обеих странах создана благоприятная инвестиционная среда, разработаны механизмы для стимулирования сотрудничества предпринимателей. Кроме того, учитывая большой опыт Узбекистана и Азербайджана в хлопководстве и шелководстве, следует задействовать огромные ресурсы в области текстильной промышленности.

Еще одна сфера — транспортные коммуникации. Это направление имеет важное значение во взаимных отношениях. Наряду с грузоперевозками можно получить значительную выгоду и от транзитных услуг. Нет сомнений, что осуществление Узбекистаном и Азербайджаном скоординированной транспортной политики принесет большой эффект.

В ходе переговоров особое внимание уделялось и вопросам гуманитарного сотрудничества. Литературное наследие, культура и искусство узбекского и азербайджанского народов близки по духу. В Азербайджане труднее найти человека, который бы не читал произведения Навои или Низами или Физули.

В нашей стране с 2003 года действует Ассоциация азербайджанских культурных центров. Достойно внимания то, что в ходе государственного визита Президента Азербайджана Ильхама Алиева в марте 2004 года в Узбекистан в одном из живописных мест нашей столицы — на площади, расположенной около парка имени Бабура и Ташкентского государственного педагогического университета имени Низами, был открыт памятник Низами.

Представители Узбекистана и Азербайджана регулярно участвуют в проходящих в двух странах различных фестивалях культуры и искусства, форумах и выставках. В частности, азербайджанские артисты являются постоянными и активными участниками проводящегося каждые два года в Самарканде международного музыкального фестиваля «Шарк тарона-

В ЗАКОНОДАТЕЛЬНОЙ ПАЛАТЕ ОЛИЙ МАЖЛИСА

11 сентября на очередном заседании Законодательной палаты Олий Мажлиса Республики Узбекистан

обсуждался вопрос совершенствования законодательной базы развития информационно-коммуникационных технологий (ИКТ) в Узбекистане.

Основу прогресса современных отраслей — промышленности, сельского хозяйства, строительства, сферы обслуживания, обеспечения безопасности, социальных вопросов, развития науки и техники, культуры — составляют информационно-коммуникационные технологии. Сегодня невозмож-

но представить развитие общества без высоких технологий, компьютеров, выхода в глобальную сеть, доступа к информационным ресурсам. Они становятся неотъемлемой частью общественной жизни и показателем прогресса страны.

(Окончание на 2-й стр.)

2200 ТАШКЕНТ
В годы независимости по инициативе Президента Ислама Каримова многие древние города нашей страны, колыбели просвещения на Востоке, обрели совершенно новый облик. Проведены благоустроительные работы, отреставрированы архитектурные памятники, возведены современные сооружения. В международном масштабе отмечались юбилеи таких городов, как Самарканд, Бухара, Хива, Термез, Шахрисабз, Карши, Маргилан. Согласно Постановлению руководителя страны от 2 апреля 2008 года «О подготовке и проведении 2200-летнего юбилея города Ташкента» интенсивно продолжается подготовка к торжествам в столице. Величественные здания, неповторимая природа и сады Ташкента очаровывают.

ДИПЛОМАТЫ О ТАШКЕНТЕ

Корреспондент УзА поинтересовался впечатлениями некоторых представителей дипломатического корпуса, работающих в нашей стране.

Цумо ХИРАОКА, Чрезвычайный и Полномочный Посол Японии в Республике Узбекистан:

— Впервые вступил на узбекскую землю, я был поражен цветниками и садами Ташкента. Взор радуют здешние прекрасные места, величественные сооружения, сочетающие современный и древний национальные стили, ухоженные дороги. В вашей стране осуществляются широкомасштабные меры по дальнейшему совершенствованию городской инфраструктуры.

Верю, что такая работа, посвященная 2200-летию Ташкента, послужит процветанию древнего города, придаст ему еще большую красоту и очарование.

Мухаммад Ал МЕХАРИБИ, Главный консул Объединенных Арабских Эмиратов в Республике Узбекистан:

— Впечатляют масштабы и результаты последовательно проводимой в вашей стране строительной работы. Увеличивается число сооружений, воплощающих в себе национальный и современный стили. Мне очень нравятся исторические архитектурные памятники столицы. Я был очевидцем реставрации в короткие сроки комплекса Хазрати Имама. Думаю, никто не оставит равнодушным мастерики отреставрированных исторических памятников.

В вашей стране бесподобная природа и удивительный климат. Здесь каждое из четырех времен года отличается своей красотой. Я много раз бывал в горах. Стоит отметить, что летний и зимний туризм, экотуризм в Узбекистане стремительно развиваются. Все это повышает интерес к вашей стране.

Записала Ноидра МАНЗУРОВА.

Выступивший перед участниками мероприятия член Торгово-промышленной палаты Измира Билал Доган отметил, что проведенная в рамках ярмарки презентация Узбекистана наглядно продемонстрировала те впечатляющие успехи, которых достигла республика за 17 лет независимости во всех сферах политического и социально-экономического развития.

(Окончание на 2-й стр.)

Баку, 11 сентября. Сообщает специальный корреспондент УзА Анвар БАБАЕВ. В резиденции «Загуляба» состоялась официальная церемония встречи высокого гостя. В честь главы нашего государства был выстроен почетный караул. Президент Республики Узбекистан Ислам Каримов и Президент Азербайджанской Республики Ильхам Алиев поднялись на подиум. Прозвучали государственные гимны двух стран. Президенты прошли перед строем почетного караула. Состоялась беседа Ислама Каримова и Ильхама Алиева в формате один на один. Ислам Каримов отметил, что древние узы дружбы между нашими народами, схожесть традиций и культуры, единые язык и религия создают большие возможности для всестороннего развития взаимного сотрудничества. Выразил уверенность, что в ходе данного визита будет достигнуто много взаимовыгодных договоренностей, служащих подпиткой на новый уровень узбекско-азербайджанских отношений. Ильхам Алиев, приветствуя главу Узбекистана с прибытием в Баку, подчеркнул, что нынешние переговоры являются логическим продолжением

встречи на высшем уровне, состоявшейся в 2004 году в Ташкенте. Азербайджанская сторона придает важное значение данному визиту. В ходе переговоров стороны обменялись мнениями о нынешнем состоянии и перспективах узбекско-азербайджанских отношений, об интересующих стороны ряде международных и региональных проблем. Отмечалась схожесть взглядов сторон по обсужденным вопросам. Цели и стремления Узбекистана и Азербайджана в деле развития двустороннего сотрудничества едины, а в политических вопросах наши страны являются партнерами. Президенты обратили особое внимание на проблемы безопасности. Обсуждены вопросы, касающиеся совместной борьбы против таких угроз, как международный терроризм и экстремизм, наркотрафик, организованная транснациональная преступность. С участием президентов Узбекистана и Азербайджана состоялась беседа официальных делегаций в расширенном составе. Состоялся обмен мнениями по ряду актуальных вопросов узбекско-азербайджанского сотрудничества, в частности, в торгово-экономической, инвестиционной, научно-технической, гуманитарной сферах. Как отмечалось на переговорах, уровень экономического сотрудничества не полностью соответствует возможностям и потенциалу стран. По итогам 2007 года объем взаимного товарооборота между Узбекистаном и Азербайджаном составил 60,4 миллиона долларов США. В Узбекистане действует 21 совместное предприятие с участием азербайджанских партнеров. Развивая непосредственные партнерские связи между деловыми кругами Узбекистана и Азербайджана, расширяя масштабы инвестиционного сотрудничества, можно увеличить торговое-экономические показатели в несколько раз. Важное значение здесь имеют активизация деятельности Узбекско-азербайджанской межправительственной совместной комиссии, проведение бизнес-форумов, потенциалы экономического потенциала Узбекистана и Азербайджана, выставки и других мероприятий. В частности, совместная комиссия занимается выявлением еще незадействованных и новых возможностей, определением путей расширения масштабов

сотрудничества, разработкой взаимовыгодных проектов. А экономические форумы, наряду с заключением новых договоров, послужат росту информированности деловых кругов о возможностях двух стран. Следует развивать связи в банковско-финансовом секторе, кардинально пересмотреть перечень экспортных товаров и услуг двух стран. Это имеет важное значение для расширения диалога между бизнесменами. Узбекистан экспортирует в Азербайджан машины и оборудование, продукцию пищевой, химической промышленности, цветные и черные металлы, энергоносители и услуги. Экспорт Азербайджана в Узбекистан — это оборудование, продукция химической промышленности, услуги. Однако, как отмечалось, этого недостаточно. Например, Азербайджан интересуется отрасли самолетостроения и автомобилестроения Узбекистана. Кроме того, Узбекистан может осуществлять плодотворное сотрудничество с Азербайджаном в нефтегазовой сфере и металлургической промышленности. В целом имеется немало отраслей, где создание совместных предприятий взаимовыгодно.

УзА, Фото Сарвара УРМОНОВА, УзА.

За строкой указа
В Избасканском районе Андijanской области введено в строй новое узбекско-британское совместное предприятие «Пойтутекс».
НОВОЕ СОВМЕСТНОЕ ПРЕДПРИЯТИЕ
В нашей стране осуществляются широкомасштабные работы по модернизации производства и привлечению инвестиций. Указ руководителя страны от 11 апреля 2005 года «О дополнительных мерах по стимулированию привлечения прямых частных иностранных инвестиций» является важным фактором этого. В области за прошедшее время текущего года создано более десяти совместных с зарубежными партнерами предприятий. Новое СП способно производить 4 200 тонн нити и 2 400 тонн трикотажа в год, сообщает УзА. Здесь трудоустроено 400 представителей молодежи. — На нашем предприятии установлено оборудование производства таких стран, как Германия, Бельгия, Китай, — говорит директор совместного предприятия Закирджан Холмироваев. — А это оказывает положительное влияние на качество продукции. Намечено экспортировать более восьмидесяти процентов продукции. **М. СУЛЕЙМАНОВ.**

САМЫЙ ВЫСОКИЙ ИНДЕКС РАЗВИТИЯ МОБИЛЬНОЙ СВЯЗИ
Число абонентов мобильной связи в Республике Узбекистан превысило десять миллионов
Осуществляемые в нашей стране под руководством Президента Ислама Каримова широкомасштабные реформы во всех сферах жизни, в том числе в области информационно-коммуникационных технологий (ИКТ), дают весомые результаты. В Указе Президента Республики Узбекистан от 30 мая 2002 года «О дальнейшем развитии компьютеризации и внедрении информационно-коммуникационных технологий», а также в соответствии с принятой Программой развития Национальных телекоммуникационных сетей в Республике Узбекистан на 1995—2010 годы четко определены пути развития данной сферы на перспективу, что позволяет делать уверенные шаги по формированию национального информационного пространства. Сегодня отрасль связи и информатизации развивается ускоренными темпами на базе современных технологий. Ныне все сети городов и районных центров республики цифровизированы, и население, предприятиям, организациям и учреждениям оказываются высококачественные услуги междугородной телефонной связи и передачи данных. Повсеместно внедряются новейшие ИКТ, растет число пользователей Интернетом. Ныне в Узбекистане работает пять операторов мобильной связи. В Ташкенте состоялась презентация, посвященная знаменательному достижению: в Узбекистане зафиксировано десять миллионов абонентов сотовой связи. Организаторы мероприятия — Узбекское агентство связи и информатизации и сотовые компании — подчеркивали, насколько выросла динамика этого процесса. Если в канун праздника независимости республики был отмечен 10-миллионный абонент, то сегодня число пользователей сотовой подвижной связи уже превышает 10,2 миллиона. Необходимо напомнить, что сотовая связь в Узбекистане является рождением независимого Узбекистана. В августе 1991 года было создано совместное узбекско-американское предприятие по предоставлению услуг сотовой связи — компания «Уз-дунробита». До 1996 года на рынке Узбекистана работал только один оператор сотовой связи, но в течение 1996 года появилось уже пять новых компаний. Конкурентная среда не замедлила сказаться на снижении стоимости услуг и на росте числа пользователей. Если на 1 января 1997 года число абонентов сотовой связи в Узбекистане составляло 9 543 абонента, то к 1 января 1998 года их количество возросло до 21 555. Годовой прирост составил 225 процентов. Тарифы на предоставление услуг были снижены в среднем более чем в пять раз. Рубеж в сто тысяч абонентов Узбекистан преодолел к концу 2000 года. (Окончание на 2-й стр.)

В выставочном центре турецкого города Измир завершилась 77-я международная ярмарка. В ее работе приняли участие около 800 фирм и компаний из более чем 60 стран мира. Среди участников были и представители Узбекистана — ассоциация «Узэлтехсаноат» и акционерная компания «Узстройматериалы».
ПРЕЗЕНТАЦИЯ ЭКОНОМИЧЕСКОГО ПОТЕНЦИАЛА УЗБЕКИСТАНА В ИЗМИРЕ
В рамках форума состоялась презентация экономического потенциала Узбекистана, был организован специальный стенд, посвященный нашей стране. Вниманию участников были представлены доклады, посвященные экономическому потенциалу республики, благоприятным инвестиционным возможностям, созданным в республике зарубежным предпринимателям. В презентации приняли участие видные представители политических, деловых и общественных кругов Измира, депутаты Мажлиса (парламента) города, почетные консулы ряда стран, работающие в этом регионе.

Одобрено Сенатом Олий Мажлиса ПРАВА ПОТРЕБИТЕЛЕЙ — ПОД ЗАЩИТОЙ

На прошедшем недавно пятнадцатом пленарном заседании верхней палаты парламента страны сенаторы одобрили Закон Республики Узбекистан «О внесении изменений и дополнения в Кодекс Республики Узбекистан об административной ответственности». Что служило причиной для принятия этого правового акта? В чем его суть и значение? Об этом рассказывает член Комитета Сената Олий Мажлиса по законодательству и судебно-правовым вопросам Мухаммад ЮСУПОВ.

Прежде всего следует отметить, что успехи, достигнутые Узбекистаном за годы независимости, его международный авторитет, свидетельствуют о положительных результатах широкомасштабных реформ, осуществленных в экономической и социальной сферах под руководством Президента Ислама Каримова. В частности, малый бизнес и предпринимательство к сегодняшнему дню превратились в опору экономики страны. Это стало возможным благодаря заботе государства об их развитии, созданию благоприятных условий для свободного ведения предпринимателями своей деятельности, соответствующей правовой базе, служащей основой для этих целей. Именно поэтому с каждым годом увеличивается число наших соотечественников, желающих начать собственный бизнес, эффективно используя предоставленные воз-

можности. А для того чтобы они могли спокойно заниматься разными видами деятельности, наложен порядок лицензирования. Так, 25 мая 2000 года был принят Закон Республики Узбекистан «О лицензировании некоторых видов деятельности», согласно которому государственное регулирование сферы лицензирования осуществляется Кабинетом Министров Республики Узбекистан и лицензирующими органами. Следует вспомнить, что в соответствии с действующим законодательством лицензированию подлежат те виды деятельности, которые могут нанести вред правам и законным интересам, здоровью граждан, общественной безопасности и регулирование которых невозможно иными, кроме лицензирования, методами.

Перечень видов деятельности, требующих лицензирования, дан в Приложении, у-

твержденном Постановлением Олий Мажлиса Республики Узбекистан от 12 мая 2001 года. Согласно этому приложению, обязательным считается получение лицензии на 78 видов деятельности на производстве и в сфере услуг. Однако в Кодексе об административной ответственности Республики Узбекистан ответственность за занятие деятельностью без лицензии предусмотрена только по трем видам деятельности — установка и использование радиоузелов, прокат кино- и видеопродукции, перевозка пассажиров на автомобильном транспорте. А общая норма, устанавливающая административную ответственность за занятие без лицензии другими видами деятельности, в КАО Республики Узбекистан отсутствует.

Статья 190 Уголовного кодекса Республики Узбекистан предусматривает уголовную ответственность за ведение деятельности без лицензии. В ее

первой части указано, что ответственность возникает только после применения административного наказания. Но в Кодексе об административной ответственности не содержится ответственность за подобное правонарушение. В статье же 117 Налогового кодекса Республики Узбекистан установлена финансовая ответственность за занятие деятельностью без лицензии или других разрешительных документов.

Мы изучили и международный опыт в этой сфере. Например, в законодательстве об административной ответственности стран — членов СНГ, таких, как Россия, Беларусь, наряду со специальными нормами есть и общая норма об административной ответственности за деятельность без лицензии.

Исходя из вышеизложенного, одобренным Законом Республики Узбекистан «О внесении изменений и дополнения в

Кодекс Республики Узбекистан об административной ответственности» данный кодекс дополнен новой статьей 165 «Занятие деятельностью без лицензии». Согласно этой статье, отныне к лицам, без лицензии занимавшимся видами деятельности, требующими лицензирования, будут применяться административные меры наказания. Если такое правонарушение совершено гражданами, то на них налагается штраф от пяти до десятикратного размера от размера минимальной зарплаты. Согласно изменению в статье 245 рассмотрению дел по правонарушениям, связанным с осуществлением торговой и посреднической деятельности, предусмотренным частью второй статьи 176 Кодекса об административной ответственности, отнесено к подведомственности судей.

Таким образом, внесенные в кодекс изменения и дополнения служат дальнейшему укреплению правовых механизмов, которые обеспечивают развитие производственных, торговых, экономических видов деятельности, а также надежную защиту прав потребителей.

В ЗАКОНОДАТЕЛЬНОЙ ПАЛАТЕ ОЛИЙ МАЖЛИСА

(Окончание.
Начало на 1-й стр.)

Исходя из важности этой стратегической сферы, совершенствование ее нормативно-правовой базы является актуальнейшей задачей. Учитывая это, очередное заседание Законодательной палаты Олий Мажлиса было посвящено вопросам современного состояния и перспектив развития информационно-коммуникационных технологий в Узбекистане.

За годы независимости Президентом страны Исламом Каримовым было уделено особое внимание развитию информационно-коммуникационных технологий, что привело к динамичному развитию данной отрасли. Это позволило значительно увеличить ее вклад в ВВП страны и сделать эту сферу более привлекательной для зарубежных и отечественных инвесторов. Объем зарубежных инвестиций, привлеченных в сферу развития связи и информационных технологий, за последние пять лет составил 593,5 млн. долларов США. В результате стабильного и пропорционального развития отрасли в течение 2008 года доходы предприятий по сравнению с прошлым годом увеличились на 58,5 процента.

Уровень развития сети телекоммуникаций можно оценить и по степени развития мобильной связи. К сегодняшнему дню число абонентов мобильной связи в Узбекистане превысило десять миллионов. Приоритетными направлениями развития ИКТ в Узбекистане являются создание сети специализированных научно-технических зон, эффективное внедрение высоких технологий в производство и предпринимательскую деятельность, расширение сферы применения информационных технологий в органах государственной власти и уп-

равления и увеличение объема интерактивных услуг, оказываемых населению и хозяйствующим субъектам, улучшение качества подготовки кадров, укрепление системы информационной безопасности страны, совершенствование механизма электронного документооборота.

На заседании шла речь о проблемах совершенствования законодательства в сфере ИКТ. Были обсуждены вопросы исполнения законов и подзаконных актов в данной отрасли, об актуальности принятия Закона «О защите персональных данных», о внесении изменений и дополнений в законы «О связи», «Об электронной цифровой подписи» и в другие нормативно-правовые акты. Были согласованы перспективные направления законодотворческой деятельности в сфере информационно-коммуникационных технологий.

В заседании палаты приняты участие руководители Узбекского агентства связи и информатизации, других министерств и ведомств, учреждений и организаций в информационно-коммуникационной сфере.

На вопросы, заданные депутатами, ими были даны исчерпывающие компетентные ответы.

По итогам заседания Законодательная палата Олий Мажлиса приняла соответствующее решение, которым устанавливается, что законодательное обеспечение развития информационно-коммуникационных технологий является приоритетной задачей палаты. Соответствующему комитету Законодательной палаты поручено разработать и внести на рассмотрение проект программы законодотворческих работ, направленных на обеспечение развития информационно-коммуникационных технологий в стране.

УзА.

САМЫЙ ВЫСОКИЙ ИНДЕКС РАЗВИТИЯ МОБИЛЬНОЙ СВЯЗИ

(Окончание.
Начало на 1-й стр.)

Наиболее крупные компании постепенно начали разворачивать собственные сети в регионах республики. Уже к концу 2002 года большая часть Узбекистана была покрыта сетями трех операторов сотовой связи. Сегодня все пять операторов развернули свои сети по всей стране.

Отрадно отметить, что сейчас более 70 процентов абонентов сотовой связи Узбекистана проживают в регионах, что говорит о доступности этого вида услуг для самых широких слоев населения. В ноябре 2005 года был зафиксирован первый миллион абонентов, а три года спустя эта цифра возросла в несколько раз.

По данным авторитетной исследовательской компании InfoMag Telecoms & Media, в Узбекистане почти самая доступная сотовая связь в мире. Согласно рейтингам инвестиционной привлекательности мировых сотовых рынков, который публикует компания Altimo

(<http://www.altimo.org>), Узбекистан уже второй год (2006—2007 годы) входит в число десяти стран мира, имеющих самый высокий «индекс развития мобильной связи». «Индекс Altimo» — международный исследовательский проект оценки инвестиционных возможностей на телекоммуникационных рынках в разных странах.

На презентации было отмечено, что к концу 2008 года число пользователей мобильной связи в Республике Узбекистан должно приблизиться к 12 миллионам. Такие высокие результаты достигнуты благодаря привлекательной инвестиционной среде, созданной в нашей стране по инициативе Президента Ислама Каримова.

В мероприятии принял участие заместитель Премьер-министра Республики Узбекистан, генеральный директор Узбекского агентства связи и информатизации А. Арипов.

Виктор НИКОЛАЕВ,
корр. УзА.

ПРЕЗЕНТАЦИЯ ЭКОНОМИЧЕСКОГО ПОТЕНЦИАЛА УЗБЕКИСТАНА В ИЗМИРЕ

(Окончание.
Начало на 1-й стр.)

Генеральный директор штаб-квартиры туристической фирмы «Ирфан туризм» Ирфан Эрол, выступивший с докладом, посвященным туристическому потенциалу республики, в частности подчеркнул, что за последние годы в Узбекистане проделана значительная работа по сохранению и реставрации бесценных памятников культуры, которыми сегодня по праву восхищаются многочисленные зарубежные туристы.

За короткий с исторической точки зрения период времени народ Узбекистана сумел сохранить и приумножить то культурное наследие, которым гордимся и мы, — сказал он.

Участники презентации были единодушны во мнении, что в основе достигнутого Узбекистаном за годы независимости успехов лежит целенаправленная, взвешенная и продуманная

политика руководства республики, направленная на развитие демократического, индустриально развитого государства с крепкой политической системой, сильным гражданским обществом, в котором масштабы участия населения в общественной и политической жизни страны постоянно расширяются.

В рамках работы ярмарки члены узбекской делегации посетили ряд заводов и фабрик Измира по выпуску строительных керамических плит и кафеля, переработке сельхозпродуктов, производству напитков и соков, ознакомились с турецким опытом создания промзон и технопарков, обсудили со своими турецкими коллегами возможности дальнейшего расширения узбекско-турецкого торгово-экономического сотрудничества.

Участие Республики Узбекистан в престижной международной ярмарке в г. Измире широко освещалось в СМИ Турции.

ИА «Жахон».

С НОВОСЕЛЬЕМ!

Государственная программа



В центре Ферганы сдан в эксплуатацию многоквартирный дом для молодых семей. Он возведен строительным комплексом «Саноткавдокуриль» областного управления «Саноткавдокурильмонтаж».

Новый дом, спроектированный на основе современных и наци-

ональных архитектурных стандартов, состоит из 48 квартир. В просторных и светлых помещениях созданы все необходимые условия для проживания молодых семей, трудящихся на заводе.

Новый многоквартирный дом постро-

На одном из крупных промышленных предприятий нашей страны — Ферганском нефтеперерабатывающем заводе также ведется масштабная работа по выполнению Государственной программы «Год молодежи».

Фото Мукиджона КАДЫРОВА.
УзА.

ИПОТЕКА ДЛЯ МОЛОДЕЖИ

Социальная сфера

Создание широких возможностей

для подрастающего поколения, поддержка молодых семей — все это служит основой для дальнейшего укрепления фундамента обновляемой нами жизни.

Об этом говорил Президент в своем теплом, наполненном любовью к стране и народу выступлении, посвященном 17-летию независимости Узбекистана.

Одним из конкретных примеров поддержки молодежи является льготное ипотечное кредитование данной группы населения. На эти цели выделяются значительные средства и из государственного бюджета, благодаря которым многие молодые семьи получили возможность приобрести, построить или отремонтировать жилье. Например, согласно Постановлению Президента «О мерах по дальнейшему повышению капитализации банков и активизации их участия в инвестиционных процессах», принятому в июле прошлого года, Министерством финансов направлено часть прибыли Централь-

ного банка в размере десяти миллиардов сумов «Ипотекабанку» на открытие кредитной линии для расширения объемов ипотечного кредитования.

Осуществляется эта программа и в Каракалпакистане. Так, с начала года каракалпакским филиалом АКБ «Ипотекабанк» по льготным процентам было выделено кредитов на сумму почти 100 миллионов сумов. А всего на строительство, покупку и реконструкцию жилья, в том числе и за счет собственных средств, — 780 миллионов.

Одним из проектов стал строящийся в Нукусе пятиэтажный дом на 40 квартир для молодых семей. Этот объект, расположенный в центре города, возводит генподрядная организация ООО «КК РАСИ курлыс».

К строительству присту-

пил в апреле текущего года, — рассказывает начальник участка Мурат Аметов. — Сметная стоимость объекта составляет более 1,6 миллиарда сумов. Уже подняты стены трех этажей, и каменщики приступили к кладке четвертого. А на нижних уровнях уже трудятся электрики, маляры и штукатуры.

Сейчас на объекте задействованы 52 строителя. Работа ведется строго по графику, и дом будет сдан под ключ своевременно — к 1 декабря этого года. Таким образом, сорок молодых семей отпразднуют не только новоселье, но и новый год в комфортабельных трехкомнатных квартирах.

То, что одним из приоритетов государственной политики является поддержка молодежи, я убедился на собственном примере, — го-

ворит преподаватель Нукусского педагогического колледжа Санобар Каландарова. — Получив в каракалпакском филиале АКБ «Ипотекабанк» семь миллионов сумов, моя семья смогла приобрести двухкомнатную квартиру в одном из городских микрорайонов. При этом условия ипотечного кредита были такими, что мы, как молодая семья, смогли их «потянуть».

На нынешнем этапе наша основная задача — это внедрение системы индивидуальных долгосрочных ипотечных кредитов на жилищное строительство, иначе говоря, системы оказания помощи индивидуальным застройщикам и гражданам в получении заемных средств на оплату услуг хозрасчетных строительных организаций, — поясняет руководитель каракалпакского филиала АКБ «Ипотекабанк» Шухрат Расулов. — В ней важное место отводится молодым семьям.

Владислав НОВИЦКИЙ,
наш соб. корр.



Добрые вести

РАСШИРЯЕТСЯ ПРОИЗВОДСТВО

В Хорезмской области проводится работа по производству конкурентоспособной продукции за счет модернизации и технического перевооружения предприятий масложировой промышленности.

В открытом акционерном обществе «Урганч-ег» с участием иностранных инвестиций значительно повысились темпы производства и возросло качество продукции за счет установки современного экстракционного оборудования и прессовочных агрегатов.

За первое полугодие текущего года мы произвели продукцию на 14,4 миллиарда сумов, — сказал корреспонденту УзА заместитель директора ОАО «Урганч-

ег» Ибрагим Махмудов. — Объемы производства по сравнению с тем же периодом прошлого года превысили 10,7 процента. Наряду с растительным маслом у нас также налажен выпуск хозяйственного мыла, кормового шрота и шелухи. Пользуясь возможностями модернизации, в будущем намерены еще более расширить виды продукции и произвести больших мощностей.

Ш. ХУДОЙБЕРГАНОВ.

НОВОЕ СЛОВО В ИСКУССТВЕ

Мир творчества



На Республиканском фестивале традиционного и современного искусства «Навкирон Узбекистон» свои работы представили многие талантливые живописцы и скульпторы, фотографы и народные умельцы со всей страны. Одна из самых ярких экспозиций принадлежит самобытной художнице из Ташкента Юлии Алагир.

Творчество этой молодой энергичной женщины — новое слово в изобразительном искусстве. Она работает в очень интересном и неординарном направлении, которое появилось и развилось совсем недавно. Называется оно PROTOART. В своих произведениях она с удивительной точностью воссоздает культуру древнейших времен, когда человек жил в гармонии с природой, разговаривал с нею на одном языке и, возможно, был ближе к пониманию тайн мироздания. Ее работы наполнены символикой и тайными магическими знаками, которые отражают идеологию, мировоззрение и религиозные верования этнических групп разных регионов земного шара, являются истоками общечеловеческой культуры. Дополненные современным видением и оригинальными авторскими техниками, они уникальны как с эстетической точки зрения, так и по своему глубокому философскому содержанию.

Протокультурами Юлия увлекается с пятнадцати лет. Она пишет маслом необычные, завораживающие многообразием красок и глубиной смысла картины. Каждая из них основана на детальном изучении какой-либо древней цивилизации — индейцев майя, азиатских и африканских племен, скандинавских народов и других. У Алагир есть замечательные работы акварелью, в жанре восковой живописи.

По образованию художница — ювелир. Она создает прекрасные украшения из золота, серебра, меди и других металлов, кости, дерева, драгоценных и полудрагоценных камней и других материалов. В основном это обереги и амулеты. Восхищение посетителей фестиваля «Навкирон Узбекистон» вызывают изящный браслет из панциря черепахи, отделанный медью, и ювелирная композиция, выполненная на большой океанической раковине. Юлия также занимается керамикой, резьбой по дереву и кости, выжиганием, росписью стекла и ткани. А еще она создает одежду и аксессуары в этническом стиле.

Юлия ЛОГВИНА, наш корр.

Ах, вернисаж!

На открывшейся недавно в Выставочном зале Каракалпакского отделения Академии художеств Узбекистана экспозиции представлены работы известных в северном регионе художников, награжденных золотыми медалями академии в этом году. В основном здесь выставлены творения, с которыми не знакома широкая публика. Пять взглядов на жизнь, столь различных, но вызывающих повышенный интерес.

ВЫСТАВКА МЕДАЛИСТОВ

Вот «Певцы» Ж. Лепесова, написанные в узнаваемой манере художника. Геометрическая точность фигур, сочетание ярких цветов — стиль живописца своеобразен. У его работы хочется задержаться подольше. И будто слышишь звучание инструментов, голоса исполнителей. Нельзя пройти и мимо его картины «Дух осени», в которой мастер использует интересный художественный прием. Аллея озарена оранжево-коричневым светом, который придает ей опавшие листья. Ветви деревьев, едва касаясь друг друга, образуют женское лицо. Представлены на выставке и натюрморты Ж. Лепесова, свидетельствующие о том, что ему замечательно удаются произведения разных жанров.

К числу художников, не прекращающих искать новые темы, средства выражения, творчество которых постоянно развивается, относится Б. Серекеев. Результат его кропотливой работы — картины, полные жизни, — «Всадник», «Аральская рыба», «За хворостом», «Родник жизни» и другие. Высокую оценку творчеству Серекеева давали специалисты и ценители изобразитель-

удивление и восторг посетителей. Удивление и восторг посетителей. Удивление и восторг посетителей.

Кроме работ пяти медалистов, на выставке можно увидеть немало произведений других художников: Ж. Исламова («Утро»), Б. Тажимуратова («Красавица идет»), П. Хожаметовой («Белый верблюд»), серию скульптурных работ Б. Халимбетова. Знакомые с ними, получаете представление о современном изобразительном искусстве Каракалпакстана во всем его многообразии.

Галина ПЮГАЙ, В. НОВИКОВ.

МИР обоев
 Российский линолеум
 Тел. 234-48-11
 Факс 234-49-58
 Товар сертифицирован.
 Форма оплаты — любая.

ДИЛЕР ОФИЦИАЛЬНОГО ЭКСПОРТЕРА —
ООО «GRAND MOTORS»
 Реализация и сервисное обслуживание автомобилей марок TOYOTA LEXUS
 Гарантия: TOYOTA — 12 месяцев или 30 тыс. км пробега; LEXUS — 24 месяца или 50 тыс. км пробега.
 Форма оплаты — любая. Лизинг.
 Г. Ташкент, ул. Беруни, 2. Тел./факс: 129-10-23 (24), моб. (+99897) 753-33-33. E-mail: grandmotorsuz@gmail.com

Integral Asia
 ... от карманных компьютеров до серверов...
3 Технологии, обеспечивающие уверенность
 года полной гарантии!!! Тел.: 124-30-27, 120-30-27, 120-30-28. Факс 120-30-26.

Имя, которое изменит мир.
DOOSAN
 DOOSAN. Новое имя DOOSAN DAEWOO.
 DOOSAN стремится быть одним из пяти мировых топ-лидеров в производстве строительного оборудования. Это видение, сопровождающееся растущим мировым производством, сетью продаж и услуг. И это страсть к вызовам и инновациям, что обещает доставить еще больше удовлетворения нашим клиентам в будущем. Добро пожаловать в эру DOOSAN.
 Узбекско-корейское совместное предприятие «TOW Co., Ltd» предлагает экскаваторы, погрузчики, самосвалы и другие виды строительной техники производства «Doosan Infracore» (Daewoo Heavy Industries & Machinery), а также запасные части и навесное оборудование, гидромолоты, ковши различной емкости и назначения. Поставка из Республики Корея по заказу. Также СП «TOW Co., Ltd» рассматривает варианты по поставкам техники на лизинговой основе.
 www.doosaninfracore.com
 Адрес: Республика Узбекистан, г. Ташкент, ул. Лайлитугон, 97А. Телефоны: 325-15-52, 739-09-74, (99871) 242-00-27, (99871) 242-00-28. Факс (99871) 249-28-37. E-mail: nl@uztow.com

ВНИМАНИЮ ОРГАНИЗАЦИЙ И ПРЕДПРИЯТИЙ!
УЗБЕКСКИЙ НАЦИОНАЛЬНЫЙ АКАДЕМИЧЕСКИЙ ДРАМАТИЧЕСКИЙ ТЕАТР
 объявляет повторные конкурсные торги (тендер) по ремонту театрального зала Узбекского национального академического драматического театра
 Строительство будет вестись за счет бюджетных средств.
 Срок завершения работ — до 1 ноября 2008 года.
 Заказчик — Узбекский национальный академический драматический театр.
 Организатор торгов — Территориальный консалтинговый центр по конкурсным торгам и ценообразованию в строительстве по г. Ташкенту и Ташкентской области.
 Предприятия и организации должны соответствовать следующим условиям: иметь оборотные средства в размере не менее 20% от стоимости предмета конкурсных торгов или поручительство банка на предоставление указанных средств, производственную базу, трудовые ресурсы и специалистов, необходимых для выполнения работ (услуг), обладать опытом работы на объектах, аналогичных конкурсному, гражданской правоспособностью и полномочиями на заключение договора.
 Для участия в торгах и приобретения конкурсной документации необходимо обратиться с запросом к организатору торгов — в Территориальный консалтинговый центр по конкурсным торгам и ценообразованию в строительстве по г. Ташкенту и Ташкентской области по адресу:
 г. Ташкент, ул. Абая, 6, комн. 703.
 Стоимость одного комплекта конкурсной документации — 100 000 сумов.
 Оферты принимаются организатором торгов по адресу: г. Ташкент, ул. Абая, 6, комн. 703. Телефон 244-07-65. Факс 244-12-17. Последний срок предоставления оферт организатору торгов — к дню и часу вскрытия оферт по адресу: г. Ташкент, ул. Навои, 34. Вскрытие оферт состоится через 15 дней после опубликования объявления.

УВАЖАЕМЫЕ ЖИТЕЛИ И ГОСТИ РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН!
ТУРИСТИЧЕСКОЕ АГЕНТСТВО ОАО «УЗЖЕЛДОРПАСС»
 ГОСУДАРСТВЕННОЙ АКЦИОНЕРНОЙ ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНОЙ КОМПАНИИ «УЗБЕКИСТОН ТЕМИР ЙУЛЛАРИ»
 организует групповые туры по городам ВЕЛИКОГО ШЕЛКОВОГО ПУТИ — САМАРКАНД И БУХАРА на скоростных поездах повышенной комфортности «REGISTON», «SHARQ» и «NASAF».
 За дополнительной информацией обращайтесь по телефонам: 299-71-83, 299-71-66. E-mail: uzjeldpass@mail.ru www.uzrailpass.uz Услуги лицензированы.

Академия художеств Узбекистана, Творческое объединение художников Узбекистана выражают искренние соболезнования действительному члену Академии художеств Узбекистана народному художнику Узбекистана профессору Собиру Рахметову в связи с кончиной его матери
РАХМЕТОВОЙ Марьям.
 Коллектив ОАО СП «Электронизит» выражает свои соболезнования первому заместителю генерального директора Сергею Геннадьевичу Токунову по поводу кончины его отца
ТОКУНОВА Геннадия Николаевича.

Народное слово
 Халқ сўзи
УЧРЕДИТЕЛИ:
 Кенгаш Законодательной палаты Олий Мажлиса Республики Узбекистан, Кенгаш Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан и Кабинет Министров Республики Узбекистан
 Главный редактор Уткир РАХМАТОВ
 Отделы редакции: Общественно-политической жизни — 236-29-89 Экономика — 233-48-04 Международной жизни, новостей и спорта — 233-95-01 Наука, образования и здравоохранения — 233-09-87 Культуры, духовности и просвещения — 233-67-55 Обращений и связей с общественностью — 233-62-55 Секретариат — 233-28-49 Рекламы — 236-09-25
 Редакция рукописи не рецензирует и не возвращает. За достоверность рекламных материалов редакция ответственности не несет.
 * Адрес: 100000, Ташкент, ГСП, ул. Матбуотчилар, 32. Адрес в Интернете: Http: Narodnoeslovo.uz E-mail: info@narodnoeslovo.uz
 Дежурный редактор М. ЗАХИДОВА
 Дежурный В. МАРКОВ
 Старший корректор Л. ЛЕБЕДЕВА
 Отпечатано в типографии издательско-полиграфической акционерной компании «Шарк», адрес предприятия: улица Буюк Турон, 41. Газета выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника
 1 2 3 4 5 6 8.